

Заведомо ложный донос о совершенном преступлении

Зачастую, на почве бытовых конфликтов, возникающих между жильцами, партнёрами по бизнесу, малознакомыми людьми и т.д., указанные лица, руководствуясь отрицательными мотивами – завистью, местью, ревностью и т.д., желая создать проблемы своим обидчикам, сообщают в правоохранительные органы о совершении последними не имевших место в действительности преступных проявлений.

Кроме того, нередки случаи, когда, например, лицо сообщает об угоне его автомобиля с целью избежать ответственности за допущенное им нарушение правил дорожного движения.

Общественная опасность этих преступлений заключается в том, что они приводят к возрастанию нагрузки на правоохранительные органы, отвлекают их от решения реальных задач борьбы с преступностью, подрывают их авторитет среди населения, а также создают для невинного человека угрозу безосновательного уголовного преследования и ограничения в правах.

В этой связи прокуратура района разъясняет, что за совершение заведомо ложного доноса о совершении преступления, в соответствии с ч. 1 [ст. 306 УК РФ](#), предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Согласно ч. 2 [ст. 306 УК РФ](#), то же деяние, соединенное с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

В случае совершения лицом указанных деяний, соединенных с искусственным созданием доказательств обвинения, данное лицо в соответствии с ч. 3 [ст. 306 УК РФ](#), наказывается принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до шести лет.

Заведомо ложный донос будет иметь место как в том случае, когда сообщается о полностью вымышленном преступном деянии, так и когда в реально существующем преступлении обвиняется заведомо не причастное к его совершению лицо.

Предоставляемая в правоохранительный орган заведомо ложная информация о преступлении может быть как письменной, так и устной; при этом она не обязательно должна отвечать требованиям, предъявляемым к поводу к возбуждению уголовного дела. В частности, состав заведомо ложного доноса может иметь место в случае написания лицом анонимного

заявления или заявления от имени вымышленного лица, несмотря на то что поводом к возбуждению уголовного дела такие заявления выступать не могут.

Преступление считается оконченным с момента принятия уполномоченным лицом устного или письменного заявления о преступлении.

Помощник прокурора района

юрист 1 класса

О.А. Фролова